



# АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого комитета КПСС и краевого Совета народных депутатов

№ 224 (19062)

ЧЕТВЕРГ, 27 СЕНТЯБРЯ 1984 ГОДА

Газета выходит с 12 августа 1917 года

Цена 3 коп.

## ВСЕ МОЩНОСТИ — НА ПОДРАБОТКУ И СДАЧУ ЗЕРНА!

### — ТАКОВ ДЕВИЗ КАЖДОГО ДНЯ КРАЕВОЙ УДАРНОЙ ДЕКАДЫ

На току славгородского колхоза имени Ленина

Репортаж



Первыми в районе завершили обмолот и активно ведут сдачу хлеба государству труженники колхоза имени В. И. Ленина. По 45,5 центнера зерна с гектара получили нынче земледельцы хозяйства. Круглосуточно ведется работа на току. Сразу после подработки зерно отправляют в государственные закрома. Бесперебойную работу тока обеспечивают специалисты К. К. Бейкер, А. К. Янсон, Я. И. Левен. Они ежедневно перевыполняют нормы на 50—70 процентов. Отлично трудятся на подвозке зерна шофер Александр Иванович Генрих.

Труженники колхоза близки к выполнению плана по хлебоприемке. На хлебоприемное предприятие уже доставлено 35.000 центнеров зерна.

На снимках: машинисты мотехки К. К. Бейкер, А. К. Янсон, Я. И. Левен; кипит работа на колхозном току. Фото А. Каспринина.

Славгородский район.

## ПОКА НЕ УПАДЕТ РОСА...

Всякая страда, а хлебная тем более, выявляет своих передовиков. Не важно, опытный ты комбайнер или только начинаешь свой трудовой путь, главное — отношение к порученному делу, способность отдавать ему всего себя. В Усть-Калманском районе немало таких комбайнеров. На них, героев жатвы, держат равнение все остальные хлеборобы.

### ВОЗГЛАВЛЯЯ СОРЕВНОВАНИЕ

Николай Кириллович Смукот глядел, как плещина тяжелой струей сплывает в кузов. Машина, покачиваясь, будто лодка на волне, медленно шла рядом с комбайном — его Смукот не останавливал при разгрузке бункера. Александр Иванович Разов поднялся на агрегат, постучал в окно кабины — не что это стук при таком грохоте! Наконец, Смукот обернулся, что-то крикнул.

Сейчас спустится, — сообщил заместитель председателя райисполкома и с особой интонацией в голосе добавил: — Полезно вам позаняться с Николаем Кирилловичем.

Смукот, наконец, подсел — озабоченный, с внимательными темными глазами. Сдержанность, с которой отвечал Смукот на вопросы, объяснялась одной причиной — отрывал человека от работы. Но Николай Кириллович скоро уселся, простая, ясная, нас, и вот уже объясняет, как привык объяснять молодым механизаторам:

Срез нужно делать низким — тогда и малорослый здесь старосей, и не останется пшеница на земле. А солома, видите, в рядок ложится — легко будет убрать ее, быстрее и поле пригровить к пахоте.

Комбайн, который оставил аккуратный соломенный след, вел комсомолец Алексей Кополов, молодой паренек, один из членов колхозного звена Смукота. Вторую жатву с Кополовым, Медведевым, Новиковым и другими механизаторами коммунист-депутат Смукот показывает, на что способен — тогда и малорослый здесь старосей, и не останется пшеница на земле. А солома, видите, в рядок ложится — легко будет убрать ее, быстрее и поле пригровить к пахоте.

Комбайн, который оставил аккуратный соломенный след, вел комсомолец Алексей Кополов, молодой паренек, один из членов колхозного звена Смукота. Вторую жатву с Кополовым, Медведевым, Новиковым и другими механизаторами коммунист-депутат Смукот показывает, на что способен — тогда и малорослый здесь старосей, и не останется пшеница на земле. А солома, видите, в рядок ложится — легко будет убрать ее, быстрее и поле пригровить к пахоте.

Николай Кириллович — комбайнер опытный. Но немало в районе нынче и таких, которые впервые работают самостоятельно. Многие из них в работе не уступают опытным механизаторам. Например, Сергей Белоусов из колхоза «Чарынский».

Второкурсник Усть-Калманского СПТУ № 9 Сергей Белоусова в безарядное звено Анатолия Васильевича Сахнова вали сразу. Помнил ли он по прошлой страде — он тогда был штурвальным. Нынче же доверили работать самостоятельно.

Хлеборобный характер у парня, — рассказывает звеньевой. — Любо-дорого посмотреть, как он работает. И комбайн у него всегда тщательно отрегулирован, и в поле он наравне с опытными комбайнерами.

Любовь к земле, к хлебу появилась у Сергея с детства. Отец комбайнером был, а он, малец еще, недлины днями пропадал в поле. Все ему нравилось здесь. И запах хлебной пыли, и мерный рокот комбайновых двигателей, и тот напряженный темп, с которым в страду люди работают. Поэтому и профессию себе он выбрал хлеборобскую.

Звено А. В. Сахнова, где работает Сергей, в колхозе «Чарынский» — одно из лучших. На комбайне звеньевой недавно десятая звездочка зажглась — по одной за каждую тысячу центнеров намолоченного зерна. Не отстает и Сергей. На его счету уже 8.000 центнеров. Штурвальным у него тоже учащийся профтехучилища первокурник Владимир Семейкин. Комбайн у ребят не новый. В прошлом году Сергей на нем же работал. Зато подготовили они его так, что за всю страду ни разу серьезной поломки не было, да и по мелочам редко когда стоить приходить.

Работать, конечно, приходится тяжело. Иногда и утреннюю зорьку в поле ребята встречают, но доловны оба. Тем, что не подвели гонимую везу, и полную меру смогли узнать и трудности, и радости хлеборобской жизни. А главное — тем, что еще раз смогли убедиться: какая это прекрасная профессия — хлебороб.

(Окончание на 3-й стр.)

**РАБОТНИКИ ТОКОВ, ХЛЕБОПРИЕМНЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ ДОЛЖНЫ ОБЕСПЕЧИТЬ ПОДРАБОТКУ ЗЕРНА, ЕГО ПРИЕМ И СОХРАННОСТЬ.**  
(Из обращения крайкома КПСС и крайисполкома ко всем участникам уборочной страды).

### КАЛЕНДАРЬ ТРУДОВОЙ СЛАВЫ

Рассмотрев результаты социалистического соревнования среди колхозов, совхозов, уборочно-транспортных комплексов и звеньев, добившихся наивысших результатов на 20 сентября, бюро крайкома КПСС, исполком краевого Совета народных депутатов, президиум краевого Совета профсоюзом, бюро крайкома ВЛКСМ постановили признать победителями краевого социалистического соревнования на уборке урожая и занести в Календарь трудовой славы в газете «Алтайская правда»:

- коллектив колхоза «Путь к коммунизму» Советского района, закончивший уборку зерновых культур. Государству продано 5.600 тонн — 112 процентов к плану. Полностью засыпаны и доведены до посевных кондиций семена. Закрепленная солома, подготовлено 50 процентов жнивья;
- уборочно-транспортный комплекс совхоза «Стужковский» Павловского района (начальник А. В. Гребенников), убравший зерновые культуры с закрепленной площади 3.200 гектар, намолотивший 53.800 центнеров зерна. Солома убрана со всей площади, жнивье подготовлено на 1.450 гектарах;
- уборочно-транспортный комплекс № 2 колхоза «Память Пальца» Третьяковского района (начальник А. Д. Скозрев), убравший зерновые культуры со всей закрепленной площади 2.388 гектаров и намолотивший при урожайности 27,6 центнера с гектара 65.900 центнеров зерна;
- пахтовое звено механизаторов совхоза «Семновский» Кулундинского района (звеньевой заслуженный механизатор РСФСР Н. П. Шестопалов), намолотившее по 15.040 центнеров зерна на комбайне;
- звено механизаторов совхоза «Петуховский» Ключевского района (звеньевой Н. А. Шпиров), намолотившее по 11.217 центнеров зерна на комбайне;
- звено механизаторов совхоза «Шубенский» Зонального района (звеньевой А. А. Мануйлин), скошившее 2.100 гектаров зерновых культур и намолотившее по 11.217 центнеров зерна на комбайне;
- звено механизаторов ОПХ «Алтайское» Первомайского района (звеньевой В. Н. Пладченко), намолотившее по 9.451 центнеру зерна на комбайне;
- звено механизаторов совхоза «Озеринский» Усть-Пристанского района (звеньевой А. П. Маняхин), намолотившее по 8.758 центнеров зерна на комбайне;
- звено механизаторов совхоза «Максимовский» Славгородского района (звеньевой Н. П. Захаров), намолотившее по 8.572 центнера зерна на комбайне;
- звено механизаторов совхоза «Красный Октябрь» Ребрихинского района (звеньевой Ю. И. Чурилов), скошившее 1.200 гектаров зерновых культур и намолотившее по 7.279 центнеров зерна на комбайне;
- звено механизаторов колхоза «Память Кирова» Третьяковского района (звеньевой Ю. П. Шенделев), намолотившее по 7.112 центнеров зерна на комбайне;
- комсомольско-молодежное звено совхоза «40 лет Октября» Панкрущинского района (звеньевой М. О. Боровиков), намолотившее по 6.440 центнеров зерна на комбайне;
- звено механизаторов колхоза «Путь Ленина» Тюменцевского района (звеньевой М. А. Ахромченко), намолотившее по 6.400 центнеров зерна на комбайне;
- звено механизаторов совхоза «Суетский» Вязовского района (звеньевой П. Х. Щербина), намолотившее по 5.861 центнеру зерна на комбайне;
- звено механизаторов колхоза «Гигант» Алтайского района (звеньевой В. Н. Лангов), намолотившее по 5.466 центнеров зерна на комбайне.

### «ЭШЕЛОН» ЗВЕНА НИКОНЕНКО

Длинный железнодорожный состав из сотни вагонов можно загрузить зерном нового урожая, намолоченным нынче звеном Василия Григорьевича Никоненко из совхоза «Нагушевский».

Около сорока пяти тысяч центнеров его выгрузили уже на бункеры своих комбайнов вместе со звеньевым А. И. Бин, А. В. Балагина и А. Г. Тодорожко. Перекрыта не только норма, но и обязательство коллектива.

Корр. «Алтайской правды».

Родивский район.

### ВЫПОЛНИЛИ ПЕРВУЮ ЗАПОВЕДЬ

#### ПЕРВОМАЙСКИЙ РАЙОН: ЕСТЬ ПЛАН!

Труженники Первомайского района выполнили план продажи хлеба государству. На хлебоприемные пункты поступило 48 тысяч тонн зерна. Перевыполнен план заготовок озимой ржи, овса, недо- выполнен — по поставкам пшеницы, гороха.

Наиболее весомый вклад внесли хлеборобы совхозов «Гурьевский», «Светлый путь», «Новоалтайский», «Белоярский», «Повалихинский».

Хозяйства района засыпали необходимое количество семян, ведется вспашка зяби.

Сдача государству зерна продолжается.

### У инициаторов краевого соревнования

## ДО ВЫСОКИХ КОНДИЦИЙ

День и ночь бьется напряженным дулом уборочной страды на центральной току совхоза «Советская Россия». Сюда стекается зерно, чтобы после подработки на машинах предварительной очистки и трех мехтоках стать высококондиционным семенным материалом.

Совхоз «Советская Россия» с 10.730 гектаров зерновых должен отправить нынче государству 20 тысяч тонн хлеба. Напряженность этого задания ощущается во всем: в деловитости хозяйки тока, опытного агронома-семеновода А. П. Ларионовой; в стремительном движении по кратчайшим маршрутам самосвалов Петра Овчарова и Григория Мокрушина, отвозящих с мехтоков зерно; в рас-

торопности, с какой работницы тока сметают с асфальта, подгребают к погрузочным аэриям, загружая автопоезда. Большая часть зерна проходит через ЗАВ.40. Четвертый год обслуживают его машинист В. К. Нецаев. Сейчас Василий Константинович трудится по две смены. Онынче несколько сортов гороха, доводит до первого класса по чистоте пшеницу Россиянка.

— Лучшее зерно поступает от безарядного звена И. Н. Ковалева с поля Смоленского отделения, — говорит А. П. Ларионова. — Горох здесь дал по 33, овес — по 30,5, пшеница — по 29 центнеров с гектара.

Антонина Павловна берет горсть пшеницы Россиянка: полновесные зерна, несмотря на сильный ветер, прямой струей стекают в подставленную ладонь. По качеству зерна можно судить о труде хлеборобов в течение всего года, о высокой агротехнике на их полях.

Хлеборобы хозяйства отработали государству 10 тысяч тонн зерна, при этом свыше 2 тысяч тонн — сортового. Оно послужит надежным фундаментом будущего урожая, — гордится директор совхоза И. М. Борзых. — Механизаторы и работники тока делают все, чтобы выполнить задание засыпать в закрома Родины 20 тысяч тонн хлеба и выполнить четырехлетний план по его продаже.

А. ГОМЗЯКОВ, корр. «Алтайской правды», Смоленский район.

### ПРИМЕНИ У СЕБЯ!

## БЕЗ РУЧНОЙ ДООЧИСТКИ

Полеводы совхоза «Промышленный» на уборке сахарной свеклы нынче третий сезон используют для дополнительной доочистки самодельную машину, отличающуюся от заводской направлением вращения и углом атаки рабочего органа. Ваяты для этого члны и детали от списанных сельскохозяйственных машин. Агрегативается она с трактором «Беларусь» вслед за ботвоуборочной машиной БМ.6.

В прошлом году свекловоды хозяйства продали государству около пяти тысяч тонн свеклы. Вся она с 250 гектаров при помощи самодельного приспособления была убрана без ручной доочистки. На этом совхоз сэкономил свыше девяти тысяч рублей.

**С. ДОВЖЕНКО,** председатель совета ВОИР. Байский район.

## ДОПУСКАЮТ БОЛЬШИЕ ПОТЕРИ

### ИЗ-ЗА ХАЛАТНОСТИ И БЕСХОЗЯЙСТВЕННОСТИ

«В значительном количестве ущерба провалятся месячные начеты в размере трех месячных окладов на председателя колхоза имени Кира Баева М. Ф. Максименко и главного агронома А. Я. Корнилова в размере месячных окладов — на бригадиров первой бригады П. А. Кольченко, П. А. Саранцева, П. Г. Горюнова. Рекомендовать правлению колхоза рассмотреть вопрос о привлечении к материальной ответственности агрономов бригад В. Г. Кузнецова, А. П. Аноденко, В. М. Сыгыршева». Эти строки взяты из постановления выездного заседания городского комитета народного контроля.

Что же произошло в хозяйстве? Почему комитет народного контроля определил столь жесткие меры наказания главным организаторам производства? Ответ на эти вопросы очень прост: на колхозных полях допущены потери, которых можно и нужно было избежать. Брошены немолоченные валки, затоптаны колесами машин обкосы и т. д. На десятом поле, например, народные контролеры собра-

ли 70 колосов на одном квадратном метре.

Не допускаю мысли о том, что брак допущен умышленно. Нет, конечно. Сначала колхозные хлеборобы терли не хлеб, а чувство ответственности за него. Поэтому брак был обнаружен даже в звене известного в здешних местах мастера уборки, шефа-наставника молодежи, человека, много потрудившегося на колхозных нивах, фамилию которого на уважения к принятым заслугам просто не вспоминаешь рука писать.

В колхозе 37 народных контролеров, во главе которых — главный агроном. Они не провели ни одного рейда, ни одной проверки за время уборки. Не выпущено ни одного сатирического листка. А между тем колхоз начал жатву без контрольных обмолотов. Уже само по себе это попустительство много значило и требовало решительного вмешательства дозорных.

Один комбайнер за полдню намолачивал бункер, второй — за круг. Вот с чего начинался брак. А ведь каждый хлебороб должен четко знать, сколько зерна дает гектар конкретного поля. Это главный и обязательный ориентир. Но на него махнули рукой: лишние хлопоты. Ни одно поле не принималось комиссией на постле косовицы, ни после обмолота.

Удивительное дело: на любимом промышленным предприятием существует отдел технического контроля. Его работники специально поставлены, чтобы постоянно следить за качеством продукции. В колхозе же за качество отвечали все и мало кто конкретно. Тут, пожалуй, есть над чем поразмыслить. Горький пример колхоза имени Кира Баева — не итог ли такой коллективной безответственности?

Повышать чувство бережливости к хлебу призвана идеологическая служба, но и она во главе с партией самоустраивалась от важнейшей сельскохозяйственной кампании. По заявлению бригадира второй бригады П. Л. Саранцева, у комбайнеров ни агитаторы, ни

политинформаторы не были и не бывали. Правда, учетчики вешают на комбайны красивые флажки и рисуют звездочки на бункерах. Но, судя по сложившейся обстановке, эти моральные стимулы выдаются... бражниками. Без учета качества, а лишь за количеством намолоченных центнеров.

В колхозе сейчас уборка только на подлугу. Без малого две тысячи гектаров хлеба стоит на корню, 40 процентов еще не обмолочено. Не берусь судить, случится ли брак на обмолоте и после заседания комитета, но на косовине будет. Когда у главного агронома спросили, будет ли колхоз оставший хлеб косить при совместном комбайнировании, тот ответил, что не будет, что влажность зерна сейчас составляет 20 процентов.

Сказать по правде, это позавания не одного Корнилова, а и других здешних агрономов и руководителей. Здесь принято выжидать, когда влажность снизится до 12 процентов. Каждый год уборка затягивается потому, что все ждуть сухого зерна, и нынче ждали. И дождался конца сентября, который может обернуться большим несчастьем. Между тем несколько лет назад заслуженный агроном республики, главный агроном семеноводческого колхоза имени Кирова Крутихинского района В. П. Чертов говорил с трубами, что молотить хлеб лучше всего при влажности 20 процентов. Зерно не травмируется барабаном. Давно бы надо прислушаться к этому разумному и трезвому мнению специалиста. Но, видимо, не прислушиваются.

Вот почему столь горек урок выношенной страды в колхозе. Соседний колхоз «Россия» получает 17 центнеров зерна с гектара, еще один сосед — колхоз имени ХХ партсъезда — 14, а колхоз имени Кира Баева — 12. Случайно ли? Думаем, нет, потому что в колхозе имени Кира Баева равнодушно наступают сапогом на колосок, потерянный в поле. В лучшем случае перешагнут через него.

**П. МКУРОВ,** корр. «Алтайской правды», Камешский район.

### От Алтайского крайкома КПСС и крайисполкома

Крайком КПСС и исполком краевого Совета народных депутатов с глубоким прискорбием извещают о скорпостной кончине дважды Героя Социалистического Труда, лауреата Ленинской премии, заслуженного деятеля науки и техники РСФСР **САВЧЕНКО Якова Федоровича,** последовавшей 26 сентября 1984 года, и выражают искреннее соболезнование родным и близким покойного.



Репортаж



ПА СНИМКЕ: высокие результаты на обмолоте зерновых в совхозе «Бурановский» показывают земледельцы В. Я. Яковлев (в центре) и члены его ясна (слева направо) А. В. Ванюшкин, В. И. Шутлов, А. П. Клопнишкин.

# ПОКА НЕ УПАДЕТ РОСА...

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

## ПОД СТРОГИМ КОНТРОЛЕМ

Заведующий током Михаил Сергеевич Таршилов...  
— Кормите людей неважно...  
— Обходился тем, что имел...  
— А вы покритиковать, подумайте, можно ведь закупить морковку и капусту...

честных семян и слава государству...  
— Старшея, конечно, делать все от тебя зависящее...  
— Обходился тем, что имел...  
— А вы покритиковать, подумайте, можно ведь закупить морковку и капусту...

и когда хлеба на тонах горы...  
— В день принимаем по 3.000 центнеров зерна...  
— Когда хлеба на тонах горы...  
— В день принимаем по 3.000 центнеров зерна...

## НА ТОКАХ — ЗАТОРЫ

В этот день в районе с самого утра прошел...  
— Сама погода дает знать, что пора бы и закупаться с уборкой...  
— Директор Усть-Калманского элеватора...  
— Сейчас, во время уборки, в Усть-Калманском районе...

Темы хлебобизнеса в районе...  
— В сентябре устьянцам...  
— Чарышкин, «Чарышкин»...  
— Директор Усть-Калманского элеватора...  
— Сейчас, во время уборки, в Усть-Калманском районе...

Рейд по просьбе читателей

# НАМИЛОСТЬ МАТУШКИ ЗИМЫ...

Тот, кому давно не доводилось бывать в Рубцовске...  
— Губернатор города...  
— Говорят, в перспективе намечено строительство новой ТЭЦ в Рубцовске...

исключительной и пороченной чести-то прежнему...  
— Знакомьтесь с документами...  
— Степанолю охладит, что горюшкам укажет сельхозугодьям на оплошность...

времени не теряли, добросовестно готовились к новому отопительному сезону...  
— Сегодня успешная работа тепловой станции...  
— Встретившись с Валентиной Ивановной...

важные отделы предприятий к своему подвальному...  
— Встретившись с Валентиной Ивановной...  
— Встретившись с Валентиной Ивановной...

Встретившись с Валентиной Ивановной...  
— Встретившись с Валентиной Ивановной...  
— Встретившись с Валентиной Ивановной...

## СЛОВО КОРАБЕЛОВ

БУДАПЕШТ. Этот плавающий городок...  
— Встав на трудовую вахту...  
— Широкое раскинулось вдоль берега Дуная...

## В ЧЕСТЬ ЮБИЛЕЯ

БЕРЛИН. Успешно несет трудовую вахту в честь предстоящего 35-летия образования ГДР...  
— Завершается изготовление для Советского Союза двух партий микроэлектронных элементов...

## ПЛОДОТВОРНОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО

ВАРШАВА. Динамично развивается сотрудничество между советскими и польскими промышленными предприятиями...  
— Проблемы кооперации...  
— Проблемы кооперации...

## ФАКТЫ И КОММЕНТАРИИ

### КАБУЛ. (ТАСС). Новое претворение против мирных граждан совершила афганская контрреволюция.

КАБУЛ. (ТАСС). Новое претворение против мирных граждан совершила афганская контрреволюция...  
— Бесчеловечное нападение на пассажирский самолет...  
— Бесчеловечное нападение на пассажирский самолет...

## ПЛАНЕТА

### АНТИВОЕННАЯ ДЕМОНСТРАЦИЯ

САН-ФРАНСИСКО. (Корр. ТАСС). Массовая антивоенная демонстрация состоялась у входа на территорию одного из крупнейших исследовательских центров Пентагона...  
— Маневр потребовали от правительства незамедлительного отказа от разработки и производства новейших видов ядерного оружия...

## ПЛАНЕТА

### АНТИВОЕННАЯ ДЕМОНСТРАЦИЯ

САН-ФРАНСИСКО. (Корр. ТАСС). Массовая антивоенная демонстрация состоялась у входа на территорию одного из крупнейших исследовательских центров Пентагона...  
— Маневр потребовали от правительства незамедлительного отказа от разработки и производства новейших видов ядерного оружия...

## ФАКТЫ И КОММЕНТАРИИ

### ОПАСНОСТЬ СПАДА

ВАШИНГТОН. (ТАСС). В подвале статистических данных в предвыборных целях обвинил администрация Рейгана сенатор Джей Беннетт...  
— Выступление сенатора Джей Беннета...

## ФАКТЫ И КОММЕНТАРИИ

### ОПАСНОСТЬ СПАДА

ВАШИНГТОН. (ТАСС). В подвале статистических данных в предвыборных целях обвинил администрация Рейгана сенатор Джей Беннетт...  
— Выступление сенатора Джей Беннета...

## Корреспонденты АПН сообщают

### Кто назначает министров в Исландии?

В Исландии разразился громкий политический скандал. Посол США в этой стране М. Бремонт в интервью исландской газете «Хельганостурнин» без всяких объяснений обвинил формальности дипломатического этикета, заявив, что лично он никогда бы не назначил на пост премьер-министра Исландии ни председателя партии Народный союз Эстейсона, ни другого лидера этой же партии О. Фримонсона...  
— В Исландии разразился громкий политический скандал...

## Корреспонденты АПН сообщают

### Кто назначает министров в Исландии?

В Исландии разразился громкий политический скандал. Посол США в этой стране М. Бремонт в интервью исландской газете «Хельганостурнин» без всяких объяснений обвинил формальности дипломатического этикета, заявив, что лично он никогда бы не назначил на пост премьер-министра Исландии ни председателя партии Народный союз Эстейсона, ни другого лидера этой же партии О. Фримонсона...  
— В Исландии разразился громкий политический скандал...

## Корреспонденты АПН сообщают

### Кто назначает министров в Исландии?

В Исландии разразился громкий политический скандал. Посол США в этой стране М. Бремонт в интервью исландской газете «Хельганостурнин» без всяких объяснений обвинил формальности дипломатического этикета, заявив, что лично он никогда бы не назначил на пост премьер-министра Исландии ни председателя партии Народный союз Эстейсона, ни другого лидера этой же партии О. Фримонсона...  
— В Исландии разразился громкий политический скандал...

## Корреспонденты АПН сообщают

### Кто назначает министров в Исландии?

В Исландии разразился громкий политический скандал. Посол США в этой стране М. Бремонт в интервью исландской газете «Хельганостурнин» без всяких объяснений обвинил формальности дипломатического этикета, заявив, что лично он никогда бы не назначил на пост премьер-министра Исландии ни председателя партии Народный союз Эстейсона, ни другого лидера этой же партии О. Фримонсона...  
— В Исландии разразился громкий политический скандал...

## Корреспонденты АПН сообщают

### Кто назначает министров в Исландии?

В Исландии разразился громкий политический скандал. Посол США в этой стране М. Бремонт в интервью исландской газете «Хельганостурнин» без всяких объяснений обвинил формальности дипломатического этикета, заявив, что лично он никогда бы не назначил на пост премьер-министра Исландии ни председателя партии Народный союз Эстейсона, ни другого лидера этой же партии О. Фримонсона...  
— В Исландии разразился громкий политический скандал...

## Корреспонденты АПН сообщают

### Кто назначает министров в Исландии?

В Исландии разразился громкий политический скандал. Посол США в этой стране М. Бремонт в интервью исландской газете «Хельганостурнин» без всяких объяснений обвинил формальности дипломатического этикета, заявив, что лично он никогда бы не назначил на пост премьер-министра Исландии ни председателя партии Народный союз Эстейсона, ни другого лидера этой же партии О. Фримонсона...  
— В Исландии разразился громкий политический скандал...

## Корреспонденты АПН сообщают

### Кто назначает министров в Исландии?

В Исландии разразился громкий политический скандал. Посол США в этой стране М. Бремонт в интервью исландской газете «Хельганостурнин» без всяких объяснений обвинил формальности дипломатического этикета, заявив, что лично он никогда бы не назначил на пост премьер-министра Исландии ни председателя партии Народный союз Эстейсона, ни другого лидера этой же партии О. Фримонсона...  
— В Исландии разразился громкий политический скандал...

## Корреспонденты АПН сообщают

### Кто назначает министров в Исландии?

В Исландии разразился громкий политический скандал. Посол США в этой стране М. Бремонт в интервью исландской газете «Хельганостурнин» без всяких объяснений обвинил формальности дипломатического этикета, заявив, что лично он никогда бы не назначил на пост премьер-министра Исландии ни председателя партии Народный союз Эстейсона, ни другого лидера этой же партии О. Фримонсона...  
— В Исландии разразился громкий политический скандал...

МАРШРУТАМИ МИРА И ДРУЖЬБЫ

Сегодня — Всемирный день туризма
В этом году он проводится под девизом «Туризм — фактор содействия международному взаимопониманию, миру и сотрудничеству».

Туризм — самая массовая форма активного отдыха и оздоровления трудящихся и учащихся, одно из важных средств воспитания советских людей. Им увлечены миллионы людей самых разных возрастов, профессий, интересов. Это понятие, туризм создает дополнительные условия для гармоничного развития человека...

Все эти хозяйства могут принять одновременно около двух с половиной тысяч человек. В одиннадцатой пятилетке на дальнейшее развитие материальной базы туризма направлено 550 миллионов рублей. Эти средства используются для строительства новых 180 гостиниц, кемпингов и баз на 80 тысяч мест. Кроме того, 160 миллионов рублей направляются на модернизацию действующих туристских хозяйств.



Яков Федорович САВЧЕНКО

26 сентября 1984 года на 71-м году жизни скоропостижно скончался талантливый организатор науки и производства, дважды Герой Социалистического Труда, лауреат Ленинской премии заслуженный деятель науки и техники РСФСР, член КПСС с 1939 года Савченко Яков Федорович.

Уважаемые барнаульцы!
НАСТУПИЛО ВРЕМЯ ЗАГОТОВКИ КАПУСТЫ, КАРТОФЕЛЯ И ДРУГИХ КОРНЕПЛОДОВ НА ЗИМУ.
29 и 30 сентября
на рынках Барнаула и во всех магазинах горлодощевторга

ПРОВОДИТСЯ РАСШИРЕННАЯ ПРОДАЖА КАПУСТЫ, КАРТОФЕЛЯ, МОРКОВИ, ЛУКА, РЕДЬКИ, СВЕКЛЫ И ДРУГИХ КОРНЕПЛОДОВ.
Приглашаем за покупками!
БАРНАУЛЬСКИЙ ПЛОДОВООЩЕПТОРГ.

РАДИО
ЧЕТВЕРГ 27 СЕНТЯБРЯ
БАРНАУЛ
7.50 — Последние известия, 8.15 — Обзор краевых газет, 8.30 — Программа радиостанции «Ураган-В», 9.00 — Наш концертный зал...

ТЕАТРЫ
ЛЕНИНГРАДСКИЙ БОЛЬШОЙ ТЕАТР КУКОЛ (в помещении театра оперетты), «ЗОЛУШКА» (для детей), «ОЛТИ КОНИ» (для детей), «УНИКУМ»...

КИНО
«МИР», «ЕВРОПЕЙСКАЯ ИСТОРИЯ», «ПОТОПНУТЫЙ ВЕТРА», «СИНЯЯ ПТИЦА», «УНИКУМ»...

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ
срочно требуются для работы НА Вновь введ. котельной в р. п. Топчиха специалисты, имеющие опыт эксплуатации паровых котлов ДАБР...

ПОГОДА
Сегодня днем по краю, по данным синоптиков, ожидается переменная облачность...

АЛТАЙСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ МЕДИЦИНСКИЙ ИНСТИТУТ имени Ленинского комсомола объявляет конкурс на замещение вакантных должностей: АССИСТЕНТА кафедры фармакогнозии...

АЛТАЙСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ объявляет прием на восьмимесячные ВЕЧЕРНИЕ И ЗАОЧНЫЕ ПОДГОТОВИТЕЛЬНЫЕ КУРСЫ по специальности «Биология»...

Алминистерация, партийный и профсоюзный комитеты Барнаульского межотраслевого предприятия промышленности железнодорожного транспорта с глубоким признанием вешают о своевременной кончине бывшего председателя профсоюзного комитета предприятия ПРОКОПЕНКО Ивана Ивановича...

Личные впечатления
ЗАРЯДКА — НА ЦЕЛЫЙ ГОД
Мы, 45 человек, приехавшие из Кемеровской, Московской областей и Алтайского края, познакомились на 201-м маршруте.

Альплагерь «Алтай-84» ДО ВСТРЕЧИ НА БЕЛУХЕ!



Ветер странствий! Его невидимое дунуение тревожит нас, заставляет упавать рюкзаки. В июле-августе этого года нас, барнаульских туристско-пешеходников, ветер странствий увлек в международный альплагерь «Алтай-84» и «по совместительству» — турмаршрут высшую точку Сибири — Белуху. С 27 июля по 11 августа на берегу Ал-Кемского озера в очередной, уже третий раз был организован международный альплагерь «Алтай-84». В день его открытия, 28 июля, стояла на редкость прекрасная, солнечная погода. Все иностранные гости были поражены первозданной красотой окружающей их природы. Именно красотой, а не высотой — это они особенно подчеркивали.

Мы, 45 человек, приехавшие из Кемеровской, Московской областей и Алтайского края, познакомились на 201-м маршруте. С большой благодарностью вспоминаем теплую встречу в гостинице «Турист» Горно-Алтайска, а также последние два дня, проведенные в ней перед отъездом домой. Отлично была организована экскурсия в с. Стрельки — на родную В. М. Шухунину. Проведя первые два дня в гостинице, мы вместе со своим инструктором Гертой Федоровной Штерле на автобусах в Барнаул, «Турист» отправились на турбазу «Катуны». Там нас приветливо встретили в «Катуны» мы совершили несколько увлекательных пешеходных путешествий по ее прекраснейшим окрестностям. Спелись на старейшую ГЭС Горного Алтая — Челмакскую, на озеро Манжоник. Проводила КВН, спортивные игры, приготовила отчетный концерт, выпустила стенную газету.

У ВЕЧЕРНЕГО КОСТРА
Участники турпохода пились яблоками раздора. Горное эхо знало о туристах понаслышке. Турист любого мог заткнуть за пояс, но не хотел таскать лишнюю тяжесть на себе. Знаете ли вы, что податлив на гору пешком гораздо труднее, чем на фуникулере?

ЭКСПУРСИИ ДЛЯ РУБЦОВЧАН

Новые экскурсионные маршруты разработано Рубцовское бюро путешествий и экскурсий. Одни из них — в Саввушину и Горную Кольчани. Здесь очень живописные места, славная история. На весь мир известны камеры Кольчани, созданные за почти два столетия десятка знаменитых ваятелей. В том числе и Шаршу ваз, хранящуюся в Эрмитаже. За два дня экскурсанты увидят и узнают многое об этих местах, людях, будущем этого края самовосты.

Наш адрес: Барнаул, ул. Королева 103, 300 раз в год
Телефоны: ПРИЕМНАЯ — 3-33-69; ЗАМЕСТИТЕЛИ РЕДАКТОРА — 3-46-37, 3-43-54; ОТВЕТСТВЕННЫЙ СЕКРЕТАРЬ — 3-32-34; СЕКРЕТАРИАТ — 3-35-13; СОВЕТСКИЕ РАБОТЫ — 3-34-45 (ЗАВЕДУЮЩИЙ); 3-35-09, 3-46-12; СТРОИТЕЛЬСТВО — 3-34-87 (ЗАВЕДУЮЩИЙ); 3-46-71, 3-38-14, 3-33-84, 3-38-13; ГОРОДСКОЙ ВЫПУСК — 3-28-07; СОВКОРПОРАТИВНАЯ СЕТЬ — 3-37-88, 3-33-82; ОБЩЕСТВЕННАЯ ПРИЕМНАЯ — 3-37-82; ТЕЛЕФОНЫ: СЛАВГОРОДЕ — 2-16-73; БЛАГОВЕЩЕНЕ — 2-22-66; КУЛУНДЕ — 2-22-93; СМОЛЕНСКОМ — 2-21-06; МИХАЙЛОВКЕ — 2-26-59; ИЗДА-